

ОТЗЫВ

профессора кафедры детской стоматологии ГБОУ ВПО МГМСУ им. А.И. Евдокимова, доктора медицинских наук Елизаровой Валентины Михайловны на автореферат диссертации Бириной Ольги Сергеевны «Мониторинг показателей стоматологического здоровья учащихся Лицея милиции в результате внедрения комплексной программы профилактики», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность работы. Диссертационное исследование посвящено вопросам профилактики основных стоматологических заболеваний. Анализ стоматологической заболеваемости детского населения Российской Федерации показал, что распространенность кариеса зубов у них в последние десятилетия несколько уменьшилась, однако она остается на уровне примерно в два раза выше по сравнению со странами Западной Европы и США (П.А. Леус, 2011). Существует множество упоминаний об оценке эффективности программ профилактики основных стоматологических заболеваний в школах с дневным пребыванием и обычным темпом физических нагрузок. Однако влияние интернатного обучения, комплексного подхода к поддержанию физического здоровья, а также сведений об эколого-гигиенических аспектах влияния условий жизни на стоматологическое здоровье учащихся в доступной литературе освещено не в полной мере. Автор в своей работе подчеркивает, что на сегодняшний день немаловажным остается вопрос оказания стоматологической помощи детскому населению в образовательных учреждениях интернатного типа. В таких условиях при проведении Программы профилактики врачу-стоматологу приходится делать упор на осознанное отношение воспитанников к лечебно-профилактическим мероприятиям.

Достоверность и новизна исследования. Впервые автором проведена комплексная оценка стоматологического здоровья детей, проживающих в условиях школы-интерната при «Лицее милиции», который находится в зоне курорта «Усть-Качка», и представлены современные сведения о многофакторной оценке их стоматологического статуса.

Также впервые разработана научно-обоснованная комплексная Программа профилактики основных стоматологических заболеваний для учащихся, проживающих в условиях школы-интерната. Дело в том, что исходные кариесологические и пародонтологические показатели их оцениваются как высокие по распространенности и интенсивности.

Научная новизна настоящего исследования связана как с многокомпонентной оценкой параметров стоматологического статуса учащихся «Лицея милиции», так и с разработкой для этой категории лиц комплексной Программы профилактики основных стоматологических заболеваний. В нее входят следующие разделы: рациональное сбалансированное питание и употребление питьевой воды с оптимальным содержанием макро - и микроэлементов; комплексная, всеобъемлющая, систематическая санация полости рта; соблюдение рациональной оральной гигиены и контролируемая чистка зубов; профессиональная гигиена полости рта; местное применение фторсодержащих препаратов, в том числе «Бифлюорид» по схеме в зависимости от степени активности кариозного процесса; герметизация фиссур зубов; санитарное просвещение.

Практическая значимость исследования не вызывает сомнений, так как на основании данных, полученных в ходе динамического наблюдения за состоянием стоматологического здоровья школьников в данном учреждении интернатного типа, показано, что за период внедрения Программы профилактики статистически значимо улучшились кариесологические и пародонтологические показатели, а также уровень оказания стоматологической помощи. Предложенные автором дополнительные методы оценки вероятности развития основных стоматологических заболеваний способствуют повышению эффективности лечебно-профилактических мероприятий в организованных группах учащихся.

Заключение. На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что рецензируемый автореферат Бириной О.С. «Мониторинг показателей стоматологического здоровья учащихся Лицея милиции в результате

внедрения комплексной программы профилактики» по актуальности, научной новизне, методическому обеспечению, а также практическому значению соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заслуженный врач РФ, д.м. н.,
профессор кафедры детской стоматологии
ГБОУ ВПО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России



В.М. Елизарова

Подпись В.М. Елизаровой заверяю
Ученый секретарь МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Заслуженный врач РФ
Д.м.н., профессор



Ю.А. Васюк

«11» июня 2015 г.

127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1
ГБОУ ВПО МГМСУ им. И.А.Евдокимова
Минздрава России Министерства здравоохранения РФ
Тел.: +7 (495) 684-49-86 Сайт: <http://www.msmsu.ru>.п.